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旭合名会社醤油醸造場
～新しい発想で他に無い調味料づくりを目指して～

○住所：愛媛県宇和島市吉田町東小路甲112-2
○連絡先：0895-52-0242
○事業内容：醤油・調味料製造業
○代表者名：代表社員 清家 善右衛門
○企業のＰＲポイント：1882年創業。醤油調味料の製造販売を
しています。夫婦で店を引き継いでからは「ふりかけポンズ」「パク
チー醤油」など、新しい発想で他にない商品を開発しています。

被災直後の作業場状況国登録有形文化財の醸造場

事業者からのメッセージ被災前後の状況

活用した支援策他

◯7／7の6時頃には、あっという間に水位が上がり大人の胸ほどの
高さになり、製造用の樽も浮き上がり破損しました。事務所・店舗
や、作業場がすべて浸水し、新設したばかりの製造機械も水没。
商品もほとんどが浸水して泥だらけになり、廃棄処分となりました。

◯２ヶ月ほど断水しているなかでの片付けとなり大変でしたが、学校
給食への納品をはじめ、できる範囲で製造を再開しました。
2019年5月に店舗販売を再開しましたが、建屋修繕や機械入
替が完了し、完全復旧するまでに1年半かかりました。

◯被害を知った県外の友人が「時間がかかっても良いので、復旧後
に商品を送って欲しい」と、SNS等で支援を呼びかけてくれました。
全国から沢山の方にご支援いただき、商品をお届けした後も、リ
ピーターとして、現在もホームページから注文をいただいています。

○グループ補助金では、醤油製造の作業場や事務所・店舗の修繕と、
充填機やガス回転釜等、製造用機械の入替を行ないました。

○持続化補助金を活用して、販路拡大を目指した営業用車両や
ジューサー等製造機器の入替を行いました。また、ものづくり補助金
を活用して、従来よりも取り扱えるロット数の多い殺菌用機械を購
入し、生産性向上を図りました。

○クラウドファンディングに取り組み、全国の皆様から温かい応援と励
ましのお言葉を頂き、資金を調達することが出来ました。

○旭醤油は、家庭用の他にも学校給食や病院、近所の飲食店などに
商品を届け、代々地域密着で営業を続けていました。醸造場の建屋
は文化庁の国登録有形文化財にも指定され、昔ながらの姿を今に
伝えています。

○新しい発想で開発した「ふりかけポンズ」や、愛媛産
パクチーを使用した「パクチー醤油」は、ウェブストア
等で県外や海外からも大変好評いただいています。

○今後も地域に根付いて商品を販売していくとともに、
他にはない新商品を開発して、県外・海外でも沢
山のファンを作れるように頑張っていきます。

「パクチー醤油」

4代目 中川賢治さん

販売を再開した店舗の様子


